
. . 5255 F. t. 1. om optikere m.v. 5256 

vejende grad (60-70% af ens arbejdstid, afhængig af 
arbejdets karakter) har været beskæftiget som opti- 
ker (omfatter skønsmæssigt 75 personer). 

-De under 3) nævnte personer har en lærlingeud- 
dannelse som urmager, der ofte fandt sted i blande- 
de urmager- og optikervirksomheder. Efter at de før- 
ste EFG-uddannelser for både urmagere og optikere 
slog igennem pr. 1. juli 1977, vil det ikke være rime- 
ligt at give yderligere dispensation for urmagerud- 
dannede. Det kræves endvidere, at den pågældende 
siden 1. juli 1977 indtil autorisationslovens gennem- 
førelse uafbrudt i overvejende grad (jf. under 2) har 
været beskæftiget som optiker (omfatter skønsmæs- 
sigt 400 personer). 

Det skønnes, at kun ca. 10-20 personer, som i dag i 
større eller mindre udstrækning driver optikervirk- 
somhed, ikke umiddelbart vil kunne autoriseres som 
optiker. 

I modsætning til almindelig optikerautorisation 
vil der efter § 19 kun kunne gives autorisation som 
kontaktlinseoptiker for de personer, der kan fremvi- 
se dokumentation for, at de har gennemgået og op- 
nået afgangsbevis fra det af Optikerfagets Fællesud- 

valg arrangerede og af det offentlige godkendte kur- 
sus i kontaktlinsetilpasning (der består af 2 moduler 
af henholdsvis 111 og 74 timers varighed). De særli- 
ge sundhedsmæssige problemer, der er forbundet 
med kontaktlinseanvendelse, har medført, at det ik- 
ke er fundet forsvarligt med kompenserende mulig- 
heder i form af en vis tids praksis med kontaktlinse- 
tilpasning eller med dispensationsmulighed iøvrigt. 

Dog kan personer, der har gennemført modul I, i 
op til 2 år efter at loven er trådt ikraft, anerkendes til 
at tilpasse kontaktlinser med henblik på gennemfø- 
relse af modul II. 

Til § 20, 

Autorisation efter § 18, stk. 1, eller § 19, stk. 1, 
gives, hvor der foreligger et klart grundlag, umiddel- 
bart af Sundhedsstyrelsen. Anmodninger om autori- 
sation i henhold til overgangsbestemmelserne i § 18, 
stk. 2, vurderes af Sundhedsstyrelsen, der i alle til- 
fælde indhenter udtalelse i sagen fra Optikerfagets 
Fællesudvalg. Det samme gælder vurdering af, om 
der bør gives tilladelse til kontaktlinsetilpasning i 
henhold til bestemmelsen i § 19, stk. 2. 


